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Výrobu nových univerzitních řetězů, které představitelky a představitelé Technické
univerzity v Liberci nosí při promocích, inauguracích, jmenování profesorek a profesorů a
při dalších akademických slavnostních příležitostech, inicioval rektor TUL Miroslav
Brzezina.

„Insignie jsou pro univerzitu něco jako korunovační klenoty. Jdou celou historií školy od jejího
počátku, a jsou tak symbolem tradice a hodnot, kterými se univerzita může pyšnit,“ říká k významu
insignií TUL, kam kromě řetězů rektora a prorektorek a prorektorů, děkanek a děkanů, proděkanek
a proděkanů a dalších zástupců akademie patří také žezlo rektora a fakultní žezla.

„Protože za těch více jak 70 let jsme se rozrostli z vysoké školy s jedním zaměřením a jednou
fakultou na univerzitu se sedmi fakultami a výzkumným ústavem, a protože se měnila i politika země,
která se v insigniích přímo odrážela, bylo potřeba měnit a doplňovat také univerzitní insignie nebo
renovovat ty stávající. Když teď máme nový ucelený vizuální styl, rozhodl jsem se sjednotit i styl
univerzitních insignií. Přitom však třeba svým tvaroslovím a zdobením kameny odkazují nové insignie
k těm úplně původním z 50. let 20. století, kdy byla naše univerzita založena. Snoubení moderního s
tradičním považuji v tomto případě za zásadní a zdařile provedené,“ dodává rektor Brzezina.

Návrh nových insignií pochází od designérky Stanislavy Procházkové z Preciosa Beauty. V
jabloneckém podniku také pískovali intaglie (skleněné medaile) a lepili kameny. Zpracování
kovových částí řetězů se ujali Iveta Zuzánek Friebelová a Jaroslav Prášil se svými studentkami a
studenty ze Střední uměleckoprůmyslové školy a Vyšší odborné školy v Turnově. Stříbro se zlatilo v
galvanické lázni ve společnosti Soliter v Jablonci nad Nisou.

Univerzita má nyní nový rektorský řetěz a čtyři řetězy prorektorek a prorektorů. Rektorský má 25
pozlacených stříbrných článků, prorektorské 29 článků, přičemž tvar článků a také barva kamenů
vychází z původních univerzitních insignií, které v 50. letech navrhoval a zpracovával profesor
Prudič z turnovské SUPŠ.

Oba typy řetězů mají po vzoru původních středové kameny ze skla. Na těch původních byl vyrytý
vzor československého dvouocasého lva, nové insignie nesou ve svém středu pískovaný symbol TUL
podle nového vizuálního stylu.

Zhotovení nových univerzitních řetězů vyšlo na 468 205 Kč, podstatnou část nákladů hradila dotace
Libereckého kraje.

„Technická univerzita v Liberci je důležitou vzdělávací institucí našeho kraje, která nás dlouhodobě
reprezentuje nejen doma, ale i v zahraničí. Nové rektorské a prorektorské řetězy nejsou jen
slavnostním doplňkem, ale také důstojným akademickým symbolem. Na vznik insignií přispěl
Liberecký kraj dotací ve výši 310.000 korun,“ uvedl hejtman Martin Půta.

Právě hejtman Půta vedení naší univerzity symbolicky vymění staré řetězy za nové, a to ve středu 10.
září 2025 na akademickém obřadu Dies academicus. Rektor na něm bude jmenovat nové docentky a
docenty, předá diplomy doktorkám a doktorům a udělí pamětní medaile TUL. Jedním z bodů
programu slavnostní akce je také udělení čestného doktorátu absolventovi TUL, spisovateli,



performerovi a scenáristovi Jaroslavu Rudišovi.
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